



杭州召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会通报情况

努力确保考试与防疫“双安全”

本报杭州4月20日讯(记者吴佳妮 孙磊)20日上午,杭州市召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第五十二次新闻发布会。据通报,3月至4月19日24时,杭州市本轮疫情累计报告188例感染者。4月19日零时至24时,杭州市新增本土确诊病例5例,其中拱墅区当日新增2例;新增本土无症状感染者6例,其中拱墅区和上城区各3例。

外地输入疫情成为杭州主导因素。杭州市卫生健康委相关负责人介绍,3月以来,全市累计报告57起独立的疫情,其中40起由外省市疫情风险地区输入引起,占70%以上。

不明来源疫情的多点暴发趋势没有改变。杭州市仍有6起疫情的来源还在溯源中。未来疫情发展的方向非常复杂,杭州市卫生健康委提醒公众仍需做好和新冠病毒持久作战的心理准备。

19日通报的新增病例多发在拱墅区,为此,拱墅区中小学、幼儿园、专修学院、校外培训机构于4月21日至24日停课4天。“我们科学划定‘三区’,迅速流调转运,并落实应检尽检。”杭州市拱墅区相关负责人介绍,“三区”范围内人员已赋黄码,并将连续4天开展核酸检测,“我们已于19日晚上完成第一轮核酸筛查。”拱墅区教育部门也已启动线上教

学,做到停课不停学。针对即将举行的初三学生学业水平模拟考试,特别设立专门的隔离考点,服务于因疫情被管控的学生。此外,对在集中隔离点或医院治疗的考生,也将就地设置人性化考场。

针对市民关心的“就学”“考试”问题,杭州市教育局相关负责人也作了系统的介绍。在疫情防控的形势下,对于即将来临的中考、高考,杭州市教育局将优化完善考试组织方案,并将加强与卫健、数据资源局等部门联动,仔细摸排考生情况,实行一类一策、应考尽考。

对于处于日常健康监测期的考生,要求考生以非公共交通的方式赴考,并通过

专用通道进入正常考点5人以下的考场参加考试;对于处于居家隔离或是居住地处于封控、管控、防范“三区”的考生,将按照考生的管控状态和他(她)的健康码情况进行分类,闭环转运到集中特殊考点参加考试;对于处于集中隔离期的考生,会安排在集中隔离点参加考试。

接下来,按照杭州市防控指挥部的统一部署,杭州市教育局将根据疫情防控形势的变化,会同卫健、疾控、交通等部门,及时研判、调整、完善相关方案。“我们一定会以对考生、对社会高度负责的态度,努力确保考试与防疫的‘双安全’。”杭州市教育局相关负责人说。

杭州拱墅区中小学今起停课四天,多校“出招”——

为中高考考生做好“心理防护”

本报杭州4月20日讯(记者纪取亚 姜晓蓉 孙磊 通讯员沈星凯)“老师,我担心上网课后跟不上进度”“在家时间长了,我跟爸爸妈妈容易起争执”……20日晚8时,即将迎来4天线上学习的杭州市胜蓝中学全体初三学生提前在“云端”相聚,上了一堂特别的心理健康直播课,师生们聊的都是居家学习时可能会碰到的问题。

因疫情防控需要,杭州市拱墅区20日下午发布通知,要求全区中小学、幼儿园、专修学院、校外培训机构于4月21日至24日停课4天。为保障同学们

停课不停学,该区各中小学将同步启动线上教学。“学习不能耽误,心理防护同样要做好。”拱墅区教育局相关负责人表示,停课期间,教育局将持续以“一课一技巧”的短视频形式指导居家学习的学生、家长和老师做好情绪调节和管理。他们还为师生、家长准备了一封信,内容包括环境适应指导、学习策略指导、压力应对、人际交往沟通等方面。

在各个初高中,最受关注的是还有一个多月就要走上中考、高考考场的初三、高三学生们。“对于高三毕业生来说,线上学习最好与线下学习保持同样

的节奏和氛围。为此,去年下半年开始,我们就提前在网课平台输入走班所需的大量基础数据,为线上教学做好充分预案。”杭州第十四中学副校长张岳君说,此次线上学习期间,高三学生将按学校的作息时间和在校时一样走班学习,并由自己的老师授课。20日放学后,高三各班班主任还专门就居家学习和同学们进行一次交流,调整学生心理状态,缓解学生压力,以饱满的状态应对接下来的线上学习。

杭州市大关中学校长章继钢告诉记者,此次停课正好赶上了原本一模测试

时间,体育中考也因此推迟,学生们有心理波动是正常现象。所以学校特地将每周一节的班会课改为线上每天一节,主要就是让孩子们释放焦虑情绪及解决困惑。老师们通过精心设计课堂及作业,让孩子们线上学习“不掉线”。

杭州市胜蓝中学鼓励初三学生每天录制体育中考项目的锻炼视频,体育老师会根据视频逐一点评。“设计线上授课方案时,我们还保留了30分钟大课间时间,学生可以跟着视频进行体育锻炼,为接下来的体育中考做好准备。”该校校长姚琴说。

浙江首部危化品安全管理地方性法规出台 嘉兴立法破解危化品管理难题

本报嘉兴4月20日电(记者金梁 王杭徽 通讯员肖洋)4月20日下午,嘉兴市政府召开贯彻落实《嘉兴市危险化学品安全管理条例》(下称《条例》)新闻发布会。作为全省首部规范和强化危险化学品安全管理的地方性法规,该条例将于5月1日正式施行。

嘉兴市共有危险化学品生产、储存、使用企业5000余家,总数列全省第二位,涵盖各行各业。《条例》根据嘉兴实际,在清晰危险化学品安全责任、加强化工园区规划与管理、推进危险化学品数字化监管等方面作了创新规定,通过危险化学品安全生产管理立法,填补监管上的一些漏洞。

“《条例》是对危险化学品安全管理的细化和完善,增强实际可操作性,从本质上解决了危险化学品使用、运输等环节存在的制度空白和管理缺失。”嘉兴市应急管理局相关负责人举例说,如很多学校、医院、科研院所或多或少会使用危险化学品,若需要设置专用仓库,现实中很难操作,《条例》对此进行了相关规定,弥补了危险化学品使用单位贮存要求不明确的薄弱环节。

从无到有,制度建设实现管理创新。比如《条例》设置危险化学品安全监管数字化方面的内容,规定了化工园区(集聚区)应当加强安全管理数字化平台建设,实现对园区内重要场所、重点设施实时风险监控预警。危险化学品充装单位应当实时录入充装信息,实行电子运单闭环管理,实现全过程监控;《条例》对从事危险化学品生产、贮存、使用、经营、运输和废弃处置的企业开展安全生产标准化创建工作作出明确要求,鼓励构成重大危险源的危险化学品单位创建二级以上安全生产标准化单位。

“接下来,我省将根据国家危险化学品安全法的立法进展情况,适时开展省级立法工作,不断完善安全生产法制体系,为高质量发展建设共同富裕示范区提供法治保障。”浙江省应急管理厅法规处相关负责人表示。

洞头陆域引调水第二通道开工

本报洞头4月20日电(记者 章慧聪 通讯员 王艺)4月20日上午,随着一声“开工”令下,温州市洞头区东北部离岛鹿西乡群众翘首以盼的洞头区陆域引调水工程项目迎来开工。作为温州市区唯一一个离岛乡镇,鹿西乡未来“用水”“吃水”将更便捷。

鹿西乡常住人口约4000人,此前用水主要来自岛上小型水库和山塘供水,依赖天然降水。因水库库容有限,集雨面积小、供水设备陈旧,日供水量仅500立方米。随着鹿西海岛旅游蓬勃发展,登岛游客日益增多,现有淡水资源远不能满足居民和游客用水需求。

2009年6月,洞头(温州)陆域引(供)水工程正式通水,长期困扰海岛人民吃水难的问题得以解决。但随着洞头加快发展海洋经济,民生用水和产业用水需求量急剧上升。如何“解渴”,成为制约离岛鹿西乃至洞头全域发展的瓶颈。着眼于完善区域供水管网,改善洞头用水条件、促进新型城镇化发展,该工程迈出了关键性一步——在完善洞头南片原供水通道的基础上,将进一步形成洞头陆域引供水第二通道,并成为离岛鹿西供水第一通道。建成后,洞头本岛和鹿西乡日供水量将分别达到6万立方米、0.32万立方米。

台州上线“智能产品质量医院” 坐诊“医生”为植保机械在线问诊

本报讯(记者 全晨)日前,在台州市“智能产品质量医院”,穿着白大褂的“医生”吴俊廷站在隔膜泵自动检测试验台前,正在为一款背负式电动喷雾器进行专项“体检”。数字化大屏上,出水流量、出水压力等检测指标实时呈现。“产品送检点手机,快递上门服务,一次都不用跑。”送检人张卫江在24公里外的市下控股有限公司,通过视频连线关注“智能产品质量医院”的体检进程,并与“医生”进行远程交流。

质检,是企业新产品上市前的必经环节。受疫情影响,各地企业遭遇了不同程度的检测难题。作为省内唯一的植保机械CCC指定实验室,今年4月,台州市产品质量安全检测研究院通过搭建工业产品数字化服务平台,建起“智能产品质量医院”,一期选取当地年产值达150亿元、市场份额占全国7%以上的植保机械行业,可远程为其提供“体检”、开处方、咨询等服务。

台州市产品质量安全检测研究院工作人员吴俊廷作为“坐诊医生”,在工业产品数字化服务平台接企业检测订单,对各种喷雾器的流量、压力等30多个指标进行检测。

“智能产品质量医院”不仅为企业产品提供“全身体检”服务,还聘请了来自高校院所、国际委等25位行业专家“坐诊”平台“对症下药”,为其开出针对性强、专业度高的产品质量安全问题“药方”。

有了数字化助力,检测时间也由原来的5个工作日缩减至3个工作日,电子版的检测报告也可通过平台一键获取。

据了解,“智能产品质量医院”集智能检测、数据采集、数据分析于一体。“可分析某批次产品质量、企业产品质量以及行业质量整体情况,精准把握行业走向。”台州市产品质量安全检测研究院副院长张勇说,下一阶段,“智能产品质量医院”将持续接入智能马桶、模具等台州其他特色产业,扩展监管范围。

云和党建引领助力村民就业

本报讯(记者 杨世丹 通讯员 艾月城)日前,在云和县城的雾溪就业服务中心,几位妇女一边聊天一边缝制小布袋,她们是从雾溪畲族乡雾溪村转移到县城工作、生活的。

雾溪畲族乡是个少数民族乡镇,全乡2000余名群众散落在深山里的各个偏远山村。2013年,该乡开始人口转移工作。截至今年初,雾溪畲族乡有近80%的群众告别了低矮破旧的泥房土屋,住上了县城小区里宽敞明亮的大房子。

为让搬迁村民更好享受改革发展成果,雾溪畲族乡在转移人口最为集聚的云甬小区建立了党建联盟,成立了就业综合服务中心,设立“党员之家”“青年之家”“民兵之家”“乡贤之家”等,以“党建+群建”实现“四位一体”功能转型升级,帮助转移群众解决后顾之忧,实现在家门口就业增收。“每天在雾溪就业服务中心做来料加工,一天能挣七八十元,上班时间自由又能照顾家里的老人和孩子。”村民柳冬岳告诉记者。



司机车中扫码从天上来

4月20日,G25杭宁高速长兴南收费站,工作人员将悬挂“湖州通”扫码牌的巡查无人机在车流集中处循环飞行,并通过“空中喊话”提醒排队等待的司乘人员提前打开手机扫码。浙江交通集团湖州管理中心启用的巡查无人机,助力大流量收费站高效通行,同时也减少了人员接触,降低了交叉感染风险。

拍友 谭云俸 吴世强 摄

金华“护航集卡小分队”保畅中欧班列

本报金华4月20日电(共享联盟金华中心站 徐朝晖 记者 叶梦婷)4月20日上午9时30分,司机官师傅驾驶集装箱卡车从宁波抵达金华东高速出口。“护航集卡小分队”队长王桢马上迎上去,核对集卡牌照、司机姓名、联系电话等信息,核对无误后用封条封住左右两侧驾驶室门,确保司机全程管控、不下车、无接触。

之后,王桢驾驶专车引路,官师傅紧跟其后。进入华东国际联运港卡口后,工作人员迅速组织消杀,过磅、挂封。随后王桢把官师傅引导到25号

线,早已等候的吊吊干净利落落地对位、试吊、起升、落箱。在金华海关办结相关手续后,当天下午就装上发往德国的列车。

本次金华疫情发生后,金华市交投集团第一时间抽调华东国际联运港骨干成立“护航集卡小分队”,将服务对接点从联运港口前移至高速公路出口,为集装箱卡车进港卸货打通“最后一公里”。

疫情发生后,公路货运不畅,集卡受阻,随着出口交货日期临近,外贸企业心急如焚。国际班列开行计划都是

预先申报并核准的,如果集装箱无法按时装上班列,将直接影响正常开行,以及后续运力的申请。

“我们采取‘货场+专车’闭环管理、‘线上+线下’沟通途径,‘蓝色封条+绿色通道’战疫措施,打通了国际物流保供保畅通。”浙中中铁联运港有限公司副总经理胡锦凯告诉记者,集装箱卡车从下高速到返回高速口,过程全封闭、一路有引导、业务优先办,实时有人查,全程仅耗时1.5小时。

为了把集卡进港卸货时间尽量缩短,王桢提早给每位货车司机打电话,

反复核实健康码、行程卡和核酸检测情况。每天一大早,王桢又把核实完毕的清单交给卡口疫情防控组值班组长。

数据显示,4月15日至20日,华东国际联运港开行中欧班列13列共计1320个标箱,比上年同期增长50%;海铁联运班列6列共计656个标箱,比上年同期增长2%。

“4月下旬我们已预排20列中欧班列开行计划,金华‘一带一路’节点枢纽将比往年更加繁忙。”金华市交投集团浙中国际副总经理罗建源说。

嵊州小伙为上海独居老人免费送餐

本报讯(记者 阮帅 共享联盟嵊州站 胡吉 通讯员 张峰)4月19日早上,在上海市松江区岳阳街道谷阳南路,佛字桥小区志愿者小潘准时来到一家嵊州小笼包店。不一会儿,一名小伙打开窗户,隔着栏杆,将数十份热乎乎的小笼包和豆浆递到他手中。

这位80后小伙名叫任珂,浙江嵊

州人,从去年9月起经营这家小店。4月13日开始,每天早上6时不到,任珂就来到店里,从擀面皮、裹馅料、磨豆浆,到上笼蒸煮、装盒打包,忙着制作一份份小笼包和豆浆,并委托志愿者代为跑腿,无偿送给佛字桥小区里的老人。

“有些老人不会使用智能手机,也

没办法自己采购物资,我一直很挂住他们。”任珂说,佛字桥小区就在店铺隔壁,不少住户经常来买早餐,小区里有不少独居老人。面对突如其来的疫情,佛字桥小区被列为管控区,他担心老人们的日常生活,便决定为他们免费送餐。任珂说,自己的店铺目前属于防范区,平时通过正规的网络供货平台购买

食材,每个流程都严格把关,对食物的品质有信心,老人们也可以放心食用。

志愿者小潘告诉记者,小区里有40多位80岁以上的独居老人,自己每天分早上、中午两次,将50多份小笼包配送到他们手中。

“虽然我的力量有限,但我相信这份爱心会传递给更多人。”任珂说,这几天,还有不少当地的市民专程来到店里,说要是为老人们订购一份小笼包,他们不愿透露姓名,总是把钱硬塞给任珂就走。

富阳集聚社会力量合力守“小门”

本报讯(通讯员 徐建儿)为有效防控疫情、推进“无疫社区”创建,杭州市富阳区蒋家桥社区联合大党委共建单位区人民法院、国网浙江杭州富阳区供电公司输变配运检中心等联合推出“5色分层治理”等模式,助力社区疫情

防控。

蒋家桥社区是一个集经济适用房、公租房、拆迁安置、撤村进社区于一体的社区,常住人口9800余人,户籍人口2600余人。为了全面理清社区基数,该社区推出“5色分层治理”工作模式,以“白、

绿、蓝、黄、红”分色分级治理,还通过“防疫作战图”的方式,列明各小区情况简介、社区民警、社区工作人员(网格员)等人员信息,并按每家每户具体情况和需求进行分色,全面掌控动态变化。

蒋家桥社区还依托社区专员、业委

会、物业、网格员、楼栋长等建立起274人的“社区防疫管家”队伍,每天巡逻在社区、楼院和大街小巷,增强社区共治共享合力。此前,只有12名社工的蒋家桥社区10天内完成了9场全民核酸、3000余人流调、500余人管控、全社区五轮全面排查。为解决社区工作人员少、财务紧张的现状,社区还依托大党委、辖区单位、社会组织等,充分调动资源形成合力协同作战。